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  جهان هر کس به اندازه وسعت فكر اوست
 نمره  ردیف

 هر یک از عبارت های زیر را با گزینه درست کامل کنید. 1

یکی (، عنصری است که در واکنش با دیگر اتم ها الکترون به اشتراک می گذارد و رسانایی الکترSiسیلیسیم )آ( 

 زیادی( دارد.  –................... )کمی 

 ر( است. دشوارت –هر چه واکنش پذیری فلز بیشتر باشد، استخراج آن از سنگ معدن .......................... )راحت تر ( ب

ای هذره  بشی(جن –)گرمایی  ..................... انرژی معیاری برای توصیف میانگین تندی و میانگیندمای یک ماده پ( 

 سازنده آن است.

 عین، گرمایاندازه م یک ماده بیشتر باشد برای تغییر دما به انرژی گرمایی( –)ظرفیت گرمایی  هر چه ....................ت( 

 بیشتری جذب می کند.

1 

 تعیین کنید کدام عبارت درست و کدام نادرست است؟ شکل صحیح عبارت های نادرست را بنویسید.  2

 آ( همه مواد طبیعی از کره زمین به دست می آیند. اما، مواد ساختگی از مواد طبیعی تهیه می شوند. 

 یز وجود دارد. و .... ن O ،N ،Clدر ساختار هیدروکربن ها، افزون بر اتم های کربن و هیدروژن، اتم های دیگری مانند ب( 

   تولید گرما هست. یک ویژگی بنیادی در همه واکنش های شیمیایی ( پ

 تبدیل حالت گاز به جامد )چگالش(، فرایندی گرماده است. ت( 

لتت واکنش هایی مناسب است که همه مواد شرکت کننده در آن ها به حا H∆به کار بردن آنتالپی پیوند برای تعیین ( ث

 گاز باشند.
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 برای هر یک از عبارت های زیر دلیل بیاورید. 3

 آ( بین سه فلز برلیم، منیزیم و کلسیم در گروه دوم جدول دوره ای، کلسیم خاصیت فلزی بیشتری دارد. 

 

 آلکان ها تمایلی به انجام واکنش های شیمیایی ندارند. ب( 

 

 نفت سنگین قیمت کمتری نسبت به نفت سبک دارد.( پ

 

 در برج تقطیر نفت خام، مواد پتروشیمیایی به سمت بالای برج حرکت می کنند. ( ت

 

2 

 آ( واکنش های زیر را بر اساس توضیح داده شده کامل کنید.  4

I ( واکنش زیر به طور طبیعی انجام می گیرد. واکنش پذیری کتدام یتک )واکتنش دهنتده هتا یتا فتراورده هتا( کمتتر

  O2Na ( +s)Cu(s)   است.                                                                                                    
∆
→  (s)Na2 ( +s)CuO 

II ) 3                        صنعت                                                                                   کاربرد درCaSO →  2SO    +CaO  

 واکنش های زیر را در نظر گرفته و به سوال های داده شده پاسخ دهید. ب( 

                                                                                                         (l)OH2CH3 CH 
?
→  (l)O2H  +2CH = 2CH (I 

                                                                         Br2CH- Br2CH – 3CH  
𝐂𝐂𝐥𝟒
→    (l)2Br ( ............................... +II   

I( در واکنش )I( به جای علامت سوال )?چه ماده ای باید نوشته شود؟ ) 

II( در واکنش )III                          .فرمول ساختاری واکنش دهنده و نام فراورده را بنویسید )                                             

2 
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 در دوره سوم جدول تناوبی آ( با توجه به نمودار مقابل، بگویید چرا 5

 ؟ از چپ به راست کاهش می یابدشعاع اتمی 

 

 

 

 

در شکل مقابل چند هیدروکربن سیر نشده وجود دارد؟ نام ب( 

 فقط یکی از آن ها را بنویسید. 

 

 

 

 

 

  در آلکان مقابل چند پیوند کوالانسی یگانه وجود دارد؟ پ( 

 

 

ت( از کدام هیدروکربن مقابل به عنوان ضد بید برای 

نگه داری فرش و لباس استفاده می شده است؟ نام 

 این هیدروکربن را بنویسید. 

 

 

  kJ/mol 01/6-  =∆Hبا توجه به نمودار آنتالپی مقابل، توضیح دهید، ث( 

 چه مفهومی را بیان می کند؟ 

 

 

 

 چرا؟ ( بیشتر است؟ Bیا  Aانرژی گرمایی آب در کدام ظرف )ج( 

 

 

 

 

 ؟  2Hچ( با توجه به نمودار مقابل، اتم های هیدروژن پایدارترند یا مولکول 
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 پاسخ دهید.ترکیب های زیر از عنصرهای واسطه را در نظر بگیرید و به سوال های مطرح شده  6

FeO    ،3ZnCO    ،3MnCl    ،ScN    ،S2Cu 

در این  "یاسکاندیم یا رو"، تعیین کنید کدام یک از یون های ScNو  3ZnCOآ( با رسم آرایش الکترونی کاتیون ها در 

 ترکیب آرایش گاز نجیب دارد؟ 

 خود دارد؟  d3چه یونی تشکیل می دهد؟ و چند الکترون در زیرلایه  S2Cuب( مس در 

 

لکترون ا 5دارای  d3، تعیین کنید در کدام کاتیون، زیرلایه 3MnClو  FeOپ( با رسم آرایش الکترونی کاتیون ها در 

 است؟

5/1 

اتم های نافلز  Cو  A(، را در نظر بگیرید. فرض می کنیم، گوی های Dو  A ،B ،Cگوی های نشان داده شده در شکل زیر ) 7

 اتم های فلز باشند. Dو  Bو گوی های 

کدام یک با آب واکنش شدیدتری  Dو  Bآ( بین دو اتم 

 دارد؟ 

 Cیا  Aب( به عنوان نافلز فعالیت شیمیایی کدام اتم 

  چرا؟ بیشتر است؟

 

1 

 ساختار چند هیدروکربن در زیر نشان داده شده است. 8

A B 
 

 
 

C D 
 

 
 

 

 

E F 

 

 

 
 را به روش آیوپاک بنویسید.  Eو  Aآ( نام هیدروکربن های 

 

 را بنویسید.  Bفرمول مولکولی هیدروکربن ب( 

 را بنویسید.  Fساختار مولکولی فشرده هیدروکربن پ( 

 

 کدام هیدروکربن آروماتیک است؟ ت( 
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 د.، را نشان می دهد. با توجه به آن به سوال های داده شده پاسخ دهیHCl2 → (g)2Cl ( +g)2H(gشکل زیر واکنش:  ) 9

 ی آزاد شتده( ثابت مانده است. بر این اساس، منشتا  گرمتا25℃)گرما آزاد شده، اما دما در  KJ 184آ( با انجام واکنش 

 کدام یک از گزینه های زیر است؟ 

واکنش دهنتده هتا و ( تفاوت جنبش های مولکولی در 1

 فراورده ها

( تفاوت میان انرژی پتانسیل متواد واکتنش دهنتده و 2

 فراورده ها

 ب( جمله زیر را کامل کنید و برای پاسخ خود دلیل ارائه دهید. 

 شود؛ می یجادا آنها به وابسته( پتانسیل –با انجام یک واکنش شیمیایی، تفاوت آشکاری در انرژی ................... )جنبشی 

 . شود می ظاهر گرما شکل به ها واکنش در که انرژی تفاوت
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ری از (، که به عنوان داروی بیهوشی در پزشکی مورد استفاده قرار می گرفت، در مقیاس تجاO10H4Cدی اتیل اِتر ) 10

تیل اتر اگرم اتانول در واکنش شرکت کند، چند گرم دی  0/40( با یک اسید تهیه می شود. اگر OH5H2Cواکنش اتانول )

 (g.mol :16  =O  ،1  =H  ،12  =C-1)در نظر بگیرید.  %87تولید می شود؟ بازده درصدی واکنش را 

(l)O2H ( +l) O10H4C  →  OH5H2C2 
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آلومینیم در طبیعت معمولاً به صورت بوکسیت )آلومینیم اکسید ناخالص(، وجود دارد. معادله تجزیه آلومینیم اکسید به  11

گرما، چند گرم آلومینیم تولید  kJ 310  ×0/1بر اثر مصرف صورت زیر است. اگر آلومینیم را با این روش تهیه کنیم، 

kJ 1676  =H∆          (g)2O 𝟑                            (g.mol :27  =Al-1)خواهد شد؟ 
𝟐

  ( +s)Al2  
∆
→  (s)3O2Al 

 

 

 

1 

 واکنش سوختن متان را محاسبه کنید.  مولی با استفاده از مقادیر آنتالپی پیوند، گرمای 12

(g)O2H2 ( +g)2CO  →  (g)2O ( +g)4CH 

 O – H C = O O = O C – H (KJ/molآنتالپی پیوند )
 467 799 498 413 
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 نمره است 20 جمع بارم سوال ها
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